

律师行业如何助力法治政府建设?

这场研讨会“把脉”献策

本报记者 曹梦琪 通讯员 周骅

本报讯 10月23日,由浙江省律师协会主办,浙江省律师协会政府法律顾问专业委员会、浙江诺力亚律师事务所承办的“法治政府建设与律师业高质量发展研讨会”在杭州举行。我省司法行政相关人、行业专家以及来自各个律师事务所的律师共聚良渚,开展了一场精彩对话。

此次研讨会旨在通过专家领导主题报告、行业大咖专题分享等,启迪思想创新理念,共同探讨法治政府建设与律师业高质量发展的路径与方法,不断提升律师服务法治政府的能力和水平,为在新征程上勇当先行者、谱写新篇章贡献律师行业的智慧和力量。

当前,浙江正在全面深化法治领域改革,争创法治中国示范区。律师作为全面依

法治国的一支重要力量,如何在推进法治浙江建设过程中发挥作用?研讨会上,最高人民法院原党组书记、副院长江必新带来了《法治政府建设与律师作用之发挥》专题讲座,围绕政府法治建设的重点、律师在法治政府建设上的贡献等作了分享。

党的二十届三中全会为律师提供了更多的发展机遇、搭建了更大施展才能的空间,也对广大律师寄予了更大期望、提出了

更高要求。律师行业该怎样实现高质量发展?围绕这个主题,全国律协原副会长章靖忠分析了中国律师行业的现状与趋势,指出律师行业应该从“追求量的发展”转向“追求质的提升”,实现专业精细化行业化,变被动服务为主动服务。国浩律师事务所创始合伙人李淳则从“破局”与“布局”的角度,分享了关于中国律师持续竞争力的思考。

(上接1版)

据了解,杭州铁路公安处乘警支队紧跟“枫桥式乘警支队”创建工作步伐,积极整合社会各界力量,主动对接团组织、机关院校等,通过线上线下先后招募志愿者协助乘警开展车厢巡视、宣传防范等工作2000余人次,有力维护旅客列车运行安全稳定。为更加高效化解旅客矛盾纠纷,今年9月初,乘警支队开始向地方司法部门、律师团体协会寻求共建合作。

在项目筹备期间,杭州铁路公安处乘警支队与温州市瓯越调解中心组织律师针对一起旅客矛盾纠纷开展了远程调解,得到当事双方旅客的一致好评。

10月初,卧铺车厢旅客黄女士来到铁路派出所报警称,在乘车期间多次遭到隔壁铺位旅客敲击车厢板壁声音打扰,前去要求停止敲击时,与旅客赵某夫妇产生口角。乘警支队第一时间与当事旅客取得联系,进一步还原事实后,发现并无治安、刑事违法行为。但双方的怨气都很大,不依不饶的,并表示将通过法院起诉解决矛盾。

本着“矛盾不升级、问题不下车、平安不出事”的工作理念,乘警支队通过温州市瓯越调解中心,邀请浙江金道(温州)律师事务所律师对当事双方旅客进行调解。考虑到双方分隔两地,且距离较远,调解工作采取三方微信群聊的方式进行。律师通过与当事双方旅客的沟通,很快找到了矛盾争议点,发现原来都是误会惹的祸。经律师引导澄清,当事双方旅客逐渐消火解气,态度也缓和下来,最终都表示愿意握手言和,并对办案民警及律师表达了诚挚感谢。

此次调解是杭州铁路公安处乘警支队引入律师专业力量化解旅客纠纷的首次重要尝试,由专业力量快速打开当事双方旅客的心结,为原本打算对簿公堂的当事人避免了大量时间、精力的浪费以及金钱的支出。

“杭州铁路公安处乘警支队今后将持续推进‘枫桥式乘警支队’创建工作,坚持以人民为中心的发展思想,不断提升服务质量,切实为旅客群众解决急难愁盼的问题,努力打造一支让党放心、人民满意的乘警队伍。”杭州铁路公安处乘警支队有关负责人说。

一场很有“国际范儿”的展会在杭开幕

本报记者 南苏

本报讯 10月23日,“2024中国国际空调通风暨制冷及冷链展产业展览会”在杭州开幕。该展由中国贸促会建设行业分会、浙江省国际商会主办。展会为期3天,来自国内外的641家参展商参展,数量较上届增长54%,80%境外采购商是首次参加该展会。

“我们在浙企当中算‘走出去’比较早的企业,今年的外贸销售额保守估计

有15%—20%的增幅。”浙江海亮国际贸易有限公司区域销售经理周杰在现场告诉记者,每年都来参展,感觉展会规模越来越大、专业性也越来越强。

据悉,自2020年首届展会举办以来,中国国际空调通风制冷及冷链产业展览会至今已是第四届。今年展会的展览面积、参展企业数量都创下了历史新高。本届展会吸引了超过600家参展商参展,不仅包括巨化、海亮等一大批省内外行业龙头企业,还有来自日本、

意大利、巴基斯坦等国的海外企业。马来西亚、印度、孟加拉国等逾百个国家超千名国际采购商前来,国际化程度显著增强。

浙江省贸促会副会长葛咏梅介绍,浙江省国际商会是由全省外向型企业组成的一个国际化、枢纽型商会组织,拥有会员企业3万家,“我们通过每年举办、组织企业参加国际展会和交流洽谈会,持续开展国际商事法律和经贸信息服务,助推我省企业开展国际经贸交流合作”。

“大圣”被困捕兽夹,被救后“一步三回头”

通讯员 袁彬

本报讯 “有一只野生的猴子被铁夹夹住了,需要救助。”近日,衢州市公安局衢江分局乌溪江派出所接到报警电话称,当地举村乡的一片树林里传出野兽的凄厉叫声,村民老叶听到叫声后上山查看,发现是一只野生猕猴被人们多年前遗弃在山上的捕兽夹夹住了。老叶一个人束手无策,又担心如果放任不管的话,猕猴会有生命危险,于是报警求助。

得知情况后,派出所立即出警。民警到达现场后,发现猕猴被困的位置山高林密、沟壑丛生。民警和闻讯赶来的区林业局干部、乡政府领导一起,根据现场具体情况制定了解救方案。然后,民警带领解救小组,携带破拆工具和救治药物,穿过密林到达了位于山腰的猕猴被困现场,只见一只猕猴被铁夹夹住了左脚,无精打

采地蜷缩着身子,地上都是血水。看见解救小组的人靠近,它本能地往后挪了挪身子试图逃跑。

确定猕猴的状况后,解救小组一边对猕猴进行安抚,一边开展救援行动。似乎是理解了众人的意图,猕猴在整个救援过程中不吭声也不挣扎,心有灵犀地配合着行动。救援完成后,众人退至山下,猕猴也不急着逃离,而是不紧不慢地往山上爬去,还一步三回头地看看自己的“救命恩人”,上演了自然界中人与动物共存互助的温情一幕。



交警冒雨推车,帅!

近日,天雨,在台州市椒江区前所街道某路段,一辆轿车抛锚在路上,引发了交通拥堵。正在附近执勤的台州市公安局交通警察局直属一大队前所中队2名交警发现后,冒雨将抛锚车辆推至不影响其他车辆通行的安全地带,快速恢复通行秩序。

通讯员 叶亚权 何文斌 摄



本报职业道德监督电话:0571-85310013